

Падается с 26 января 1990 года



№ 3 (268) 7 марта 2000 г.

Поздравляем всех женщин с праздником 8 марта!

В обществе прекрасных
Цирцей и Калипсо

Вероятно, ошибочное представление женщины о своем первенстве и главенстве относительно к женщина возникло уже у ама. Ведь он появился раньше Евы, горя в свою очередь была сделана из ребра. И пошло, и пошло...

В древних обществах женщина в лучшем случае отводилась роль домашней звяки, которой нечего делать «на людях», а следует сидеть себе дома, на женской половине, рожать детей мужу, корить и лелеять его, солнцеподобного, в дикие мгновения, когда он отдыхает от пиковых дел. Вспомним хотя бы Пенелопу, жаждущую своего Одиссея. Ее благородный целых двадцать лет с умным видом сидит по свету, разрушая разнообразие Трои, ослепляя всяких там недалеких злаков, и в перерывах между этими ставными подвигами не без приятности проводит время в обществе прекрасных Цирцей и Калипсо. При этом он неизменно скучает по супруге, а возвращившись, наконец, домой, страшно удивляет-

ся, обнаружив полный дом женихов!

Дальше — больше. В средние века одни мужчины, непонятно почему считая женщин «источником зла» и «сосудом греха», в массовом порядке запирались от них в монастырях и клялись блисти целомудрие по гроб жизни. Другие, гордо называвшие себя рыцарями, звали женщин «на пьедестал» с одновременным возложением на них ответственности за свои весьма социальные подвиги. Они, в частности, изобрели довольно-таки странный способ завоевания сердец своих дам. Для этого нужно было просто наколоть на копье десятка два-три таких же соискателей — и можно жениться! Копье со временем сменила шпага, затем штык-молодец, потом пуля-дур(?) бомбы и, наконец, ракеты. Масштабы выросли!

Все это время женщины, с присущей им добросовестностью, восполняли урон, наносимый народонаселению мужчинами. Более того, не трата попусту сил на то, чтобы оторвать мужчин от излюбленных развлечений, женщины к настоящему времени успели забрать в свои руки значительную часть созидающей работы, придумали, наконец, эмансипацию и какой-то пугающий своей непонятностью «гендер»... И неплохо, в общем, получается! Во всяком случае ни одна из наших прекрасных дам не называет себя, скажем, «матерью» водородной бомбы. Успехи и достижения женщин несомненно и впечатляющи. Их присутствие в любом коллективе многократно укрепляет его работоспособность. И чем больше — тем лучше! Прекрасный пример — наш родной университет. Так что поздравим себя!

Б. И. ШУБИН,
доцент кафедры всеобщей
истории.

На снимке: «Снежная Королева» — 2000 Ирина Назарынина, юрфак (в центре), I принцесса Светлана Пономарева, матфак (справа), II принцесса Ксения Гурьева, фак. управления (слева).



Т. С. Копосова



Н. И. Асоскова

Поклон юбилярам

Новый 2000 год кафедра биологии и экологии человека и животных встретила юбилеями: 13 января отметила 60-летний юбилей Тамара Сергеевна Копосова, а 11 февраля — Нина Ивановна Асоскова. Обе именинницы — это гордость университета, работающие на естественно-географическом факультете более 30 лет.

Тамара Сергеевна Копосова приехала на работу в Архангельский педагогический институт в 1965 году после окончания аспирантуры. Она дала себе слово, что, отработав 3 года, уедет домой, к родителям, в Челябинск. Однако теплый прием, доброжелательность коллег и восхищение студентов не позволили ей сдержать слово, Тамара Сергеевна осталась в Архангельске и не меняет место работы до сих пор. За эти годы она с мужем, Геннадием Дмитриевичем Копосовым, вырастила двух сыновей, сейчас помогает им расти внуков.

Тамара Сергеевна — один из опытнейших преподавателей кафедры. В 1999 году она защитила докторскую диссертацию, объединив и проанализировав в ней весь накопленный материал о здоровье и развитии детей в условиях Архангельской области. За годы работы на факультете Тамара Сергеевна была и деканом, и заведующей кафедрой, и на всех постах она оставалась доброжелательной, чуткой к проблемам преподавателей и студентов.

Одним из жизненных девизов Тамары Сергеевны являются слова: «Учитель, воспитай ученика, чтоб было у него потом учиться». Ее энтузиазм, преданность сво-

(Окончание на 2-й стр.)



Поклон юбилярам

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ему предмету, любовь к детям зажигали интерес к исследовательской работе у многих поколений студентов. Своей «научной мамой» называют ее молодые коллеги, бывшие студентки, ныне доценты кафедры Л. В. Соколова, Н. В. Звягина, Л. В. Морозова.

Тамара Сергеевна - человек очень добродушный и мудрый, к ней за советом обращаются не только при решении учебных проблем, но и личных, не только коллеги, но и студенты. А уж научить, как правильно вырастить, развить и сохранить здоровье ребенка, наверное, лучше не сможет никто.

Нину Ивановну Асокову знают и помнят практически все учителя-биологи Архангельской области. Приехав в 1971 году молодым специалистом после окончания аспирантуры в Архангельский педагогический институт, она очутилась в непривычном северном крае. Все здесь казалось серым, чужим и холодным для девушки, выросшей в средней полосе России. Были у Нины Ивановны мысли уехать, но Север заворожил людьми. Ее тепло и по-домашнему встретили на кафедре зоологии. Именно люди, их взаимоотношения друг с другом, доброжелательность и открытость не позволили Нине Ивановне оставить Архангельск.

Нина Ивановна обучала студентов зоологии позвоночных и одновременно занималась изучением птиц новой для нее области. Она привлекла к этой работе студентов. Любой выпускник ЕГФ всегда с теплотой и восторгом вспоминает полевые практики по зоологии: и поиски колоний чаек, иочные бдения у гнезд птиц... И всегда поражало, как Нина Ивановна по одному очертанию далеко летящих птиц определяла их вид. На таких практиках главным было общение с преподавателем, ее личный пример.

Нина Ивановна - прекрасный преподаватель и широко признанный учёный. Результаты ее исследований публиковались в центральных научных журналах России и за рубежом.

Весь профессорско-преподавательский состав и студенты естественно-географического факультета поздравляют Тамару Сергеевну и Нину Ивановну с юбилеем и желают им преподавательского долголетия, больше любознательных студентов, успехов в научной работе и огромного личного счастья.

**Л. В. МОРОЗОВА,
С. Ф. ЛУКИНА,**
доценты кафедры биологии и
экологии человека и животных.

НИКОЛАЮ ИВАНОВИЧУ ДОЛГАНОВУ – 60 ЛЕТ



На снимке: Н. И. Долгов с космонавтом Г. С. Титовым. День Военно-Морского Флота, 1996

Дорогой Николай Иванович!

Ректорат, факультет физической культуры от всей души поздравляют Вас со славным юбилеем - 60-летием со дня рождения!

Отслужив срочную службу на Северном флоте, Вы в 1963 году стали студентом факультета физической культуры. Подтянутый, исключительно ответственный, умеющий спросить за порученное, студент стремительно добивался высокого авторитета и в скором времени избирался секретарем комитета комсомола института. Вам в те годы удалось сформировать прекрасный студенческий актив, многие представители которого в последующем стали руководителями высокого ранга. Под Вашим руководством первую школу управления прошли нынешний ректор В. Н. Булатов, проректоры А. С. Крылов и А. А. Семин, заведующий кафедрой информатики и вычисли-

тельный техники А. Н. Суровцев, проректор технического университета Т. С. Буторина, заместитель председателя правительства области Т. Д. Румянцева, полномочный представитель Президента РФ в

Архангельской области М. Н. Белогубова, генеральный директор областного департамента образования А. П. Таран и многие-многие другие.

В дальнейшем Вы возглавляли Ломоносовскую районную организацию комсомола, создавали первые студенческие строительные отряды, длительное время работали первым секретарем горкома КПСС г. Мирный Плесецкого района.

В 1985 году Вы вернулись в родной университет, где 8 лет руководили заочным отделением, а в 1993 г. возглавили первый в России Центр переподготовки офицеров на гражданские специальности «Гуманитарная конверсия». За 7 лет обучения в Центре прошли более 200 военнослужащих, которые успешно адаптировались к новой гражданской жизни. Немало Ваших выпускников стали специалистами высокого уровня, добились признания профессии

ПОЗДРАВЛЯЕМ с УСПЕШНОЙ ЗАЩИТЫ

докторской диссертации

Евгения Игоревича Ари
(кафедра культурологии и гиоведения);

кандидатской диссертации

Татьяну Георгиевну Попову
(кафедра языкоznания Северодвинского филиала ПГУ),

Марию Борисовну Конько
(кафедра биологии и экологии человека и животных).

Конкурсный отбор

ПГУ им. М. В. Ломоносова объявляет конкурсный отбор с последующим заключением контракта сроком от 1 до 5 лет на замещение должности:

- профессора кафедры педагогики и химии Северодвинского филиала наук - 1;

- старшего преподавателя кафедры Коряжемского филиала - 1;

- старшего преподавателя кафедры информатики и прикладной математики Коряжемского филиала - 1;

- старшего преподавателя кафедры иностранных языков Северодвинского филиала - 1;

- ассистента кафедры информатики и прикладной математики Коряжемского филиала - 1;

- преподавателя кафедры иностранных языков Северодвинского филиала - 1;

Довыборы в Ученый совет ПГУ - 1 место.

Документы принимаются в течение месяца после опубликования объявления в каб. 219 учебного корпуса № 5 (пр. Монсона, 2).

Телефон 44-19-71.

Ректор

оналов. Полковник внутренних войск А. Перевозчиков после переподготовки «Гуманитарной конверсии» назначен главным судебным приставом области, ему присвоено высокое звание государственного советника юстиции III класса. Многие выпускники успешно трудятся в областной и районных прокуратурах, в Архангельском отряде милиции особого назначения, СОБРе, других силовых структурах. Не случайно постановлением Правительства Российской Федерации подпись В. В. Путина университетский Центр «Гуманитарная конверсия» преобразован в головной российский центр, призванный решать вопросы переобучения офицеров в масштабах Северо-Запада России.

Мы глубоко признателны Вам за тот громадный вклад, который Вы внесли в становление и развитие университета. И от всей души желаем Вам крепкого здоровья, спортивного долголетия, большого личного счастья и новых успехов!

А. А. СЕМИН
проректор ПГУ

Решение Ученого совета ПГУ им. М. В. Ломоносова

24 февраля 2000 года

Заслушав и обсудив доклад проректора по научной работе профессора В. И. Голдина «Научный потенциал университета: состояния и перспективы». Ученый совет отмечает, что, несмотря на со-
стояющуюся в стране сложную ситуацию с финансированием выс-
шего образования и науки, в 1999 году продолжился рост научного
потенциала ПГУ. Сегодня университет обладает самым широким
спектром специалистов: доктора наук по десяти
и кандидаты наук по семнадцати отраслям научных знаний.

Защищено 5 докторских и 24 кандидатских диссертаций, открыта аспирантура по специальностям «Всеобщая история» и «Вычисли-
тельные системы, их математическое обеспечение и организация
числительных процессов». Аттестаты профессоров получили 4 че-
ловека, доцентов - 15 человек. В настоящее время в университете
на постоянной основе работают 32 доктора наук и профессора, 251
кандидат наук и доцент. В целом доля дипломированных специали-
стов увеличилась за год более чем на 5% и на 1 января 2000 года
ставляет 48,9%. Следует отметить положительные тенденции в
подготовке высококвалифицированных научно-педагогических кад-
ров в Северодвинском филиале университета, где состоялись за-
щиты 2 докторских и 9 кандидатских диссертаций.

В минувшем году был открыт первый докторский диссертационный совет по специальностям «Физиология человека и животных» и «Психофизиология», а также создан кандидатский диссертационный совет по специальностям «Социальная философия» и «Онтология и теория познания». Сегодня в университете действуют 3 диссертационных совета по 5 специальностям.

Над докторскими диссертациями работают 53 человека, над кандидатскими — около 200 человек. В настоящее время в университете есть аспирантура по 18 специальностям, в которой обучаются 83 человека.

Научные исследования ведутся более чем по 50 коллективным проектам. Расширяются и углубляются международные научные связи, в том числе ориентированные на развитие материальной базы национальных исследований (Институт развития ребенка). Растут число и значимость научных конференций, проводимых по инициативе университета; с 1995 по 1999 гг. их число возросло с 11 до 26. В 1999 году в рамках НТП Минобразования РФ проведено исследование по пробации новых организационных форм подготовки учителя, где, в частности, обобщен опыт работы педагогической мастерской - гуманитарного факультета ПГУ как структуры многоуровневого высшего педагогического образования. Переданы в научно-образовательный процесс на факультеты две законченные научно-технические разработки, созданные в НИЦ «ЦентроКонцепт». Научная продукция, созданная в Институте развития ребенка, нашла применение в Центре индивидуального сопровождения и в обучении детей с проблемами развития.

За 1999 год существенно - почти в три раза - увеличилось суммарное финансирование научно-исследовательских проектов в Поморском университете. В общей сложности из различных источников, включая федеральный и областной бюджеты, отечественные и зарубежные фонды и т. д., было привлечено 3009,4 тыс. рублей. Таким образом, в среднем на 1 рубль внутренних инвестиций в науку привлечено более 2 руб. средств из внешних источников. В целом количество НИР, получивших дополнительное финансирование, выросло с 28 до 33. В четвертом квартале заработал механизм централизованного внебюджетного фонда поддержки науки ПГУ.

В 1999 году в издательстве ПГУ выпущено 10 монографий, 1 учебное пособие, 67 научных изданий. Общее число названий изданной продукции составило 106 наименований, общий объем - 102,573 изд. л.

Вместе с тем в подготовке научных кадров и развитии университетской науки по-прежнему имеется ряд серьезных нерешенных проблем, в том числе тесно связанных со стратегией развития университета в целом.

Крайне медленно в сознании и повседневной деятельности проходит переход от сложившихся стереотипов, характерных для педагогического института, к приоритетному и ускоренному развитию фундаментальной и прикладной науки, научной и научно-технологической ориентации всего образовательного процесса, без чего не может быть классического университета.

По-прежнему не удовлетворяет требованиям Минобразования РФ для специалистов высшей квалификации (доктора наук, профессора) и в целом специалистов с учеными степенями и званиями, работающих в университете: соответственно 5,6% вместо требуемых 10 и 48,9% вместо требуемых 60. Только 19 кафедр из 54. Сегодня удовлетворяют этому требованию; лишь на 20 кафедрах открыта и работает аспирантура. 25% и менее составляет удельный вес высококвалифицированных специалистов на кафедрах физической культуры, астрономии и прикладной математики, иностранных языков, современных языков, английского языка, уголовного и му-

ниципального права, педагогики и психологии Северодвинского филиала, конституционного и гражданского права. Особенно сложной остается кадровая ситуация по вновь открываемым специальностям. Сохранилось неудовлетворительное положение с высококвалифицированными кадрами и НИР в Коряжемском филиале (на кафедрах информатики и прикладной математики; педагогики, психологии и методики преподавания математики; высшей математики; географии). В работе кафедр и научных подразделений свернута хоздоговорная тематика. Актуальной является проблема внедрения результатов НИР в народное хозяйство.

Кафедры в большинстве своем не выполнили решение Ученого совета от 25 февраля 1999 года о разработке долговременных (пятилетних) планов подготовки научных кадров и развития научных исследований. Между тем наличие планов НИР - одно из требований предстоящей аттестации и аккредитации университета.

Недостаточно эффективно используется существующая информационно-телекоммуникационная инфраструктура (Интернет) для развития научных исследований и научного сотрудничества. Недостаточное внимание со стороны руководства университета уделяется поискам источников финансирования для развития материальной базы науки, особенно в естественнонаучной сфере.

До сих пор не полностью выполнены решения трех Ученых советов (от 4 марта и 30 сентября 1998 года, от 25 февраля 1999 года) о создании централизованного внебюджетного фонда поддержки науки. Таковой появился лишь в IV квартале 1999 года и пока еще не стал реально и постоянно действующим механизмом. Несовершенна система мер по материальному стимулированию эффективной научной работы.

Ученый совет решил:

1. Принять к сведению доклад проректора по научной работе В. И. Голдина.

2. Утвердить Временное положение о централизованном внебюджетном фонде поддержки науки, принятое на заседании НТС от 4 ноября 1999 года.

Ректору В. Н. Булатову, проректору по научной работе В. И. Голдину, главному бухгалтеру А. А. Богдановой обеспечить функционирование централизованного фонда поддержки науки согласно Временному положению.

3. Проректору по научной работе В. И. Голдину активнее изыскать источник финансирования научных исследований.

4. Поручить проректору по научной работе В. И. Голдину, научно-техническому совету и комиссии по науке Ученого совета на основе обобщения опыта применения Временного положения разработать и представить в декабре 2000 г. на утверждение Ученого совета постоянное Положение о централизованном внебюджетном фонде поддержки науки.

5. Считать целесообразным внесение в Положение об оплате труда дополнений о поощрении научных руководителей аспирантов и соискателей, защитивших диссертации за время обучения в аспирантуре и работающих в университете; материальном стимулировании авторов издаваемых научных монографий и учебных пособий. Поручить первому проректору Ю. В. Кудряшову, проректору по научной работе В. И. Голдину, проректору по учебной работе Л. Н. Шестакову, заведующей редакционно-издательским отделом В. П. Базаркиной по согласованию с профкомом преподавателей и сотрудниками ПГУ, главным бухгалтером А. А. Богдановой внести предложения к следующему плановому заседанию Ученого совета.

6. Директорам филиалов совместно с проректором по научной работе В. И. Голдиным до 1 мая 2000 года разработать комплекс мер по подготовке высококвалифицированных научных кадров и развитию научно-исследовательской работы.

7. Проректору по научной работе В. И. Голдину подготовить и провести в октябре 2000 года расширенное заседание научно-технического совета с участием деканов и заведующих кафедрами по вопросу создания современной рыночно ориентированной научной инфраструктуры университета.

8. Ректору В. Н. Булатову, проректору по научной работе В. И. Голдину принять меры к укреплению материально-технической базы для проведения научно-исследовательской работы на естественнонаучных кафедрах и в научных подразделениях.

9. Порядок и объемы финансирования научных центров и лабораторий осуществлять на конкурсной основе. Проректору по научной работе В. И. Голдину, комиссиям по науке и нормативной документации Ученого совета до 1 мая 2000 года разработать проект Положения о конкурсе научных центров и лабораторий на получение финансирования и принять его на Ученом совете.

10. Отделу науки оперативно доводить решения научно-технического совета и комиссии по науке Ученого совета до кафедр, научных подразделений и филиалов.

В. Н. БУЛАТОВ,
председатель Ученого совета, ректор.



Гестии гада примерные



Вчера Миф являлся совершенным со-
зиданием Реальности, дабы сегодня само-
стоятельно «ab ovo» порождать ее. Впрочем... сия сентенция столь же дивна,
сколько справедлива.

«Как много девушек хороших», - вдох-
новенно пел в далекие 30-е годы великий
Леонид Осипович Утесов, пел, осторожно
растолковывая вышеуказанную идеино-
материальную круговую поруку. На Зем-
ле, вестимо, матрон вообще гораздо
больше, нежели вахлаков, однако в каком
количестве они хороши наверняка? Посетив
намедни наигуманитарнейший среди
гуманитарных факультет, я разрешил эту
изящную проблему.

Разумеется, моим расследованием
тешил я только мужей «гумфака», ибо
оные напрямую обязаны ведать специфи-
кою своих «гарных дивчин». Обыкновенно
созерцатель компетентнейший деятеля, ан
парни старательно игнорировали меня,
часто лишь элементарно стесняясь позна-
ний собственных. Видимо, главная осо-
бенность их подруг, по выразительной
рекомендации моего товарища - «ФФИЖовца»,
заключается в том, что они попали в гу-
манитарный корпус. Повстречав меня в узком коридоре, хлопцы споро характеризовали дев «нормальными, как и везде», «ничем не отличающимися от других» и мгновенно исчезали. Закостенелые патри-
оты, они клялись, что не «якшатся» с по-
сторонними феминами, ибо их Евы «бо-

лее честны». Пускай отнюдь не все оные
увлечены наукой - именно любознатель-
ность способствует сохранению дружно-
го веселья на факультете. В частности, различные верования «девочек-религио-
ведочек» никогда не приводят к апологетике, наоборот - к упрочению домашнего уюта. Двусмысленный эпитет «боже-
ственные» обнажает лишь трогательную заботу матрон об Адамах: в буфете «девушки-жены» всегда позволят подопечным купить что-нибудь съестное вне оче-
реди. Однако в совершении подобных благих поступков чрезвычайно актуальна конкуренция, о коей с гордостью сооб-
щили мне бравые парни. В отличие от ин-
теллектуально пресыщенных «математичек» и румяных «спортсменок» барышни из третьего корпуса непосредственны и утонченны. Впрочем, скромность молод-
цев также объяснима: неадекватное слово может лишить любого из них всех име-
ющихся привилегий.

Покидая гуманитарную семью, я, на-
конец, догадался, где ныне Миф сочета-
ется с реальностью, ибо Гестия разделила
хорошее между студентками добросо-
вестно. Вестимо, «если женщина не права (по смелому утверждению Франисса де Круассе), сразу попросите у нее про-
щения». Сия сентенция, бесспорно, столь же справедлива, сколь дивна.

**В. С. ВАРАКИН.
ФФИЖ, I курс.**



Гороскоп для женщин в год Белого Дракона

Овен. Год 2000-й более благополучен, чем предыдущий. С финансами пока не так хорошо, как хочется. В середине июля сердечные дела выйдут на первый план.

Телец. Берегите здоровье! Фортуна то улыбается вам, то исчезает с горизонта. С июля - улучшение материального благосостояния. Не отказывайтесь от помощи близких вам людей!

Близнецы. С середины года можете планировать судьбоносные дела. В этот период вам повезет. Не упустайте своего шанса.

Рак. Все, что произойдет в этом году, должно было случиться. Наблюдайте за событиями: жизнь очень интересна и непредсказуема. Помогайте людям! Интуиция вас не подведет.

Лев. С карьерой не все гладко. Помогут друзья. С августа, благодаря вашему упорству и терпению, дела пой-

дут в гору. Используйте силу своего обаяния.

Дева. С финансами пока проблемы. Но с серединой года возможны повышения по службе. Люди издалека помогут вам. Возможны интересные предложения.

Весы. Удачны поездки, особенно за рубеж. С финансами проблемы. Но ваше трудолюбие поможет все преодолеть. В начале апреля сердечные дела вновь выйдут на первый план.

Скорпион. С лета материальное положение улучшится, помогут близкие. С партнерами - проблемы. Остерегайтесь недоброжелателей! В середине марта может появиться поклонник.

Стрелец. Берегите здоровье! Не перегружайтесь работой. В трудные минуты поддержат партнеры. В апреле не потеряйте голову от любви.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 163006, Архангельск, пр. Ломоносова, 6, 1-й этаж. Тел. 44-20-61

Типография ИПП «Правда Севера», г. Архангельск, пр. Новгородский, 32.

Женский ум лучше всяких ду

Пословицы передают все испо-
женской судьбы в условиях крестьян-
общины. Официальную зависимость
женщины от мужчины или мужа: «Э-
тая женочка плохого мужика стоит»,
выше головы не бывают». Но в та-
время пословицы передают более
бодное положение женщины в Пом-
орье, где в отсутствие мужчин женщины
и старостами, и писарями: «Кола
бья воля». Оставаясь официально
символом от мужчины, женщина была ду-
и сердцем семьи: «Муж - голова, а
- шея, как повернет, так и будет».

Пословицы отражают обретение
роста через испытания: «Ничто та-
научит, как пьяный муж да малые де-
«Хвалёнка - до первого ребенка»; о-
шения с детьми: «Маленькие детки -
ленькие бедки, большие детки - боль-
бедки». Жизнь крестьянина шла по
ранее известному жизненному кр-
безбрачие выбивало из этого кру-
воспринималось как трагедия: «Нет х-
человека, чем отставной солдат и
рая девка».

О женщине, оставшейся одной,
ворили: «Одна голова не бедна, а бед-
так одна», «Горько съела - сладко бро-
ла», «Лучше один раз отплакать, чем
жизнь плакать»; о вдове: «Вдова - от-
янна голова», «Ходит как нива без с-
роды». Крестьянская семья была мо-
литом, и супружеская измена подвер-
лась осуждению: «Не диво - девке,
диво - вдовке, диво - мужней жене».

Пословицы раскрывают особенност-
женского национального типа: русская
женщина внутренне сильна и при эт-
очень мудра и терпелива.



Н. В. ДРАННИКОВ
доцент кафедры литерату-
рологии, лаборатории фольклор-

Козерог. Середина года благоприятна для оздоровления организма. Работа принесет успех. Не переживайте, если в сердечных делах не все так хорошо, как хотелось бы. Проявите терпение, и вы будете вознаграждены.

Водолей. Возможно, вы встретите того единственного, о котором мечтают все женщины. Не сомневайтесь: это он! Возможно, судьба подарит вам младенца. В любом случае счастье придет к вам, вы этого заслужили.

Рыбы. Важные перемены, предло-
жения принесут успех. Удачны поездки.
Возможно прибавление в семье. Старое
увлечение может перерости в любовь.

Благополучные цвета года: белый
серебристый, серый, желтый, кремо-
вой, голубой, темно-синий и бордовый.

**Гороскоп составила для вас
Галина МАРИНА**

Редактор И. Сидорова

Тираж 999. Заказ 227